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Tryk avler modtryk
Ledige skal til tasterne. Jobnets krav til besøg én gang i ugen og et vist 
antal ansøgninger pr. uge bringer færdighederne frem. For de mindre 
IT-kyndige med plads til forbedringer giver det anledning til mange 
bekymringer. Har jeg gjort, det jeg skal - og til tiden?
Vi er blevet opmærksomme på et edb-program, der lover at besøge 
jobnet og søge fi re jobs hver uge. Det hedder checkjobnet og fi ndes på 
www.checkjobnet.dk - og reklamerer med at være en gave til ledige.
Umiddelbart kan programmet ses som et modtræk til Jobcentrenes stram-
ninger og kontrol, men det viser jo også det absurde i den umenneskelig-
hed, hvorpå vi omgås hinanden. Jobcentrets computer stiller krav, som en 
anden computer opfylder. 
Desværre kræver anvendelsen af checkjobnet et vist edb-kendskab og 
producenten fralægger sig et juridisk ansvar. Men for de modige ledige 
er det da værd at afprøve. Hvis det ikke virker, skal Jobcentrets computer 
nok sende dig et brev med bål og brand - som du selv skal hente i 
postkassen, da alle ikke er blevet påbudt at have E-mail - endnu.
Som mange andre fralægger vi os ethvert ansvar overfor det gratis pro-
gram - men i Senior Erhverv påtager vi os gerne ansvaret for at hjælpe  
hinanden med at skaffe job via samtale og netværk.
Vi venter med spænding Hjortens næste træk - måske har det et humant 
indhold. 

Generalforsamling m.m.
Det er tirsdag den 11. marts kl. 19.00. Tolv medlemmer er samlet for at 
afholde den årlige generalforsamling hos SETM i Kirkestræde. 
Formanden Jørgen og kasserer-Jens førte med kyndig bistand af diri-

fremover. Omstrukturering, globa-
lisering og afmatning er hverdag. 
Heldigvis har vores massive PR 
lykkedes - stort set. Selvfølgelig vil 
vi gerne have alle de 220 ledige 
seniorer Thy-Mors med som med-
lemmer, men det er nok utopi. 
I øvrigt har vi for første gang 
opkrævet kontingent - nemlig 100 
kr. for et år - med noget rystende 
hænder. Men ”The Results are”: 69 
medlemmer, 30 A-  og 39 B-med-
lemmer. Det tegner godt.
Generalforsamlingen havde en ny 
faktor at forholde sig til, nemlig 
”SETM-klub”-kassen, som bl.a. 
består af kontingenter. Vi opfor-
drer alle medlemmer til at komme 
med forslag til anvendelsen af 
disse ret beskedne midler.
I øvrigt anser vi AMS-tilskuddet 
(215.000 kr.) for værende noget 
i underkanten til at dække vores 
ambitionsniveau - men det må vi så 
arbejde på at få rettet.
Den nuværende bestyrelse blev 
genvalgt og konstituerede sig der-
efter som tidligere.
Referat og beretning fi nder du på 
hjemmesiden i arkivet. gent-Karl os igennem dagsorde-

nen. Pengene passede i 2007 og der 
er ikke grund til den store bekym-
ring, da ”2007 var et godt år - 
dog med mulighed for forbedrin-
ger”, som formanden formulerede 
det. Med 30 nye medlemmer og 32 
medlemmer i job er der et fornuf-
tigt fl ow, mens nabonetværkene i 
Grenå, Randers, Viborg og Holste-
bro har måttet bide i græsset. Vi 
bruger pt. en del energi på at få det 
landsdækkende netværk på skinner 
igen, men det kræver selvfølgelig 
en fornuftig koordinering.
Med 13 nye medlemmer allerede 
nu i 2008 er vi lokalt godt på 
vej. Der er bestemt brug for os Foto: Anne Eriksen - 17. marts 2008
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Brokkassen
- alle muu-lige og umulige kommentarer

AK

Hvorfor kalder tyskerne bukser for “Hosen”?
Er du interesseret i at lære helt elementære ting på tysk - være i stand til at 
kunne vise en turist vej - kunne forstå det meste af, hvad en tysker siger til 
dig - og mange, mange andre ting ?
Så er muligheden her.
Vi har planer om at oprette et tyskhold i Senior Erhverv, hvor du kan lære at 
begå dig til en vis grænse. Du bliver IKKE sproglig student - og du behøver 
ikke at frygte for gramatikken, for den berører vi kun lidt.
Hvem kan deltage? Medlemmer af Senior Erhverv + ægtefæller eller andet 
påhæng.
Hvad koster det? Selvfølgelig ingen ting, men der skal regnes med et lille 
symbolsk beløb til materialer.
Hvornår skal det være?  Det bestemmer du. Det kan blive om formid-
dagen - eftermiddagen - aftenen - det bliver, når du har tid og lyst.
Hvornår starter det? Snarest muligt.
Hvor lang tid varer kurset? Det bestemmer vi selv.
Hvad gør du nu? Du ringer til Senior Erhverv og fortæller, at du er 
interesseret, så ordner vi resten.
Hvem skal undervise? Det skal Jens Mogensen. Han er gammel tysklærer 
og kun senil-dement light.

Foto: Anne Eriksen - 18. marts 2008

¤ Du - Sofi e! Har du set Ferdinand?
 Nej Maren. Men jeg har hørt en Hjort brøle ligesådan.
 Skal han så med i X-Factor?
¤  Giv seniorer chancen - abonnér på ambulancen!
¤ Undgå famling - ansæt en gamling!
¤ Hjælp en Junior - ansæt en erfaren Senior.

Åbent hus 28. feb.
Det var med ret store forventnin-
ger vi holdt Åbent hus, men vi 
blev ikke skuffede. 
Ud over den gamle garde blev vi 
besøgt af 17 nye - hvoraf 11 blev 
medlemmer.
Vi byder hjertelig velkommen og 
håber I vil arbejde med i netvær-
ket - og får glæde af beslutnin-
gen. 
De nye medlemmer forventes at 
deltage i medlemsmøderne man-
dage kl. 10.00. 
Her aftaler vi slagets gang.
Vi ses.

Hjemmeside-snedkeriet

Vi prøver igen. Der er nu 8 med-
lemmer, der kan lave hjemmesi-
der, men de er ude i samfundet. 
Så nu tilbyder vi igen et kursus.
Det henvender sig til let øvede 
IT-brugere, men kræver ikke det 
store kendskab.
Vi arbejder med CoffeeCup 
VisualSiteDesigner, der er let 
at gå til og giver fantastiske 
muligheder for os amatører. Det 
kræver ingen kendskab til kod-
ning men er rent visuelt. 
Vi mødes onsdage, første gang 
d. 2. april kl. 10.
Efter første dag kan du lave din 
egen hjemmeside - eller vedlige-
holde SETMs-.
Meddel venligst din deltagelse 
til kontoret.
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Al den snak gør 
mig træt!!!!!!!

Tekst og layout:
 Anne Eriksen og Kristian Vestergaard

Alle Nyhedsbreve kan hentes på 
hjemmesiden: www.setm.dk

Foto: Anne Eriksen - 24. marts 2008“Gode forslag” og 
idéer ønskes
Af Anne Hermann - bestyrelsesmedlem

”Klub-SETM” har en lille cigar-
kasse, hvis indhold p.t. er 8.500, 
- kr. Den vokser støt, takket være 
sponsorering og medlemsbidrag. 
Ved generalforsamlingen 
d.11.3.08 indledtes en debat om, 
hvad pengene kan bruges til. 
Her kommer nogle af dem: vins-
magningsarrangement, forskøn-
nelse af lokaler, foredrag (for 
medlemmer/for offentligheden) 
og dækning af deltagergebyr for 
medlemmer på kursus.
Vi blev dog også enige om 
at spørge medlemmerne om de 
har idéer til, hvad pengene kan 
bruges til. Så, kære medlem, når 
du ser disse linier, så gør dig lige 
nogle tanker og lad os høre om 
dem. Alle forslag behandles på 
bestyrelsesmøderne.
Her er et par af mine idéer: 
Debataften/eftermiddage om 
Thy-Mors’ erhvervsudvikling 
med repræsentanter fra Jobcen-
ter, erhvervsråd, arbejdsgivere, 
kommunal- og regionsrådspoli-
tikere, SETM-medlemmer med 
f.eks. fl g. emner: Hvilke 
jobområder/arbejdspladser skal 
der satses på i de kommende 
år i Thy-Mors området? Hvad 
kan Senior Erhverv bidrage med? 
Kan vi sammen (op)fi nde nye 
jobs? Fremtidsværksted om job-
skabelse i området. 
eftermiddage med vejledning i og 

Søhøjlandet besøgte 
Thy-Mors
Gæve kolleger fra Silkeborg trodsede sne og storm på deres vej til Thisted 
onsdag den 26. marts. Birtthe, Finn og Erik havde modtaget vores stående 
invitation til erfaringsudveksling - specielt med henblik på at lave hjemme-
side. Vi fortalte lidt om baggrunden for og indholdet i SETMs hjemmeside - 
og forsøgte at anskueliggøre, hvor let det er at lave og vedligeholde denne.
Det kræver ingen specialviden, men i første runde en god portion energi 
til at skrive korte/præcise tekster - og senere en vedholdenhed til at forny 
indholdet. Men ud over hjemmesidesnakken var vi langt omkring, hvor 
erfaringerne med for lille aktivitet hos mange af de ”aktive” er fælles.
Ildsjælene trækker et stort læs og vi trænger i SE til at forny konceptet.
Derfor ser vi med stor glæde og alvor frem til det næste netværkskursus i 
Svendborg den 28.-30. april, hvor der skal drøftes ”Visioner og Innovation i 
SE”. Alle gode kræfter må mobiliseres, hvis netværkene skal overleve.

øge informationen om: div. lovgivning 
der berører SETM-medlemmer f.eks. 
dagpengelov, efterløn, pension, m.m. 
En kapacitet med god formidlingsevne 
skal stå for disse eftermiddage.
Måske har du nogle idéer, der går i en 
helt anden retning. 
Alle idéer er velkomne!

Hvis vi får muligheden for det, 
ser vi gerne et genbesøg i Silke-
borg.
Det er ikke sidste gang vi er 
med i bilaterale møder, da vi 
gerne ser ”lån-og-del-princippet” 
udbredt så meget som muligt i 
SE-regi.

Kristian, Erik, Finn og Birtthe mødes omkring hjemmesider


